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Manőver a gazdák ellen.
A nagy malmok spekulációja.

Kassa, julius 22.

Amikor a búza piacra kerül, ha 
még oly kevés termett, leszáll az ára; 
amikor már a börze és a nagy mal­
mok raktárába jutott, csodálatosan föl­
szökik az ára. Évről-évre megismétlő­
dik az apály és a dagály, anélkül, hogy 
természetes oka lenne, illetve a rossz 
vagy jó gazdasági évben lelné alapját 
és a magyar gazdaközönség veleszüle­
tett, hagyományos nemtörődömséggel 
tűri, hogy mint használják ki földjét, 
jószágát, munkáját, életerejét s buta­
ságát.

Az idén is a régi kerékvágásban 
tette meg útját az üzleti spekuláció. 
Tavasztól aratásig horribilis ára volta 
búzának. Föl is verték a liszt árát pom­
pásan a nagy malmok, sőt még az­
zal is fenyegettek, ha a logvasztók drá­
gáim merik a liszt árakat, beszüntetik 
a malom üzemét.

A közönség jajgatott és fizetett 
vagy adós maradt. A malmok pedig 
tovább őröltek. Most, hogy piacra ke­
rül a termés, a búza ára szépen las­
san száll alá, mert hát — így mondja 
a börze — a nagy szárazság ellenére 
bőséges a termés. A liszt ára azonban 
szilárdan áll a helyzet magaslatán. 
Vagy ha redukálódik is, csekély mérv­
ben, mely szóra sem érdemes. A ma­
nőver. mely mindig jól bevál, azt ered­
ményezi, hogy a termelő olcsón <i<l el. 
a fogyasztó drágán vásárol s a közve­
títő kereskedelem, a számító vállalat a 
termelőn is, fogyasztón is busásan nye­
részkedik !

A börzetörvényt föltétlenül refor­
málni kell. A kormány feligérte a re­
formot, teljesen bizalommal nézünk 
eléje. A közvetítő kereskedelem jogo­
sultságát elismerjük, de nem a mai 
alakjában. Kereskedelem nélkül nincs 
gazdasági élet; de a termelőt és fo­
gyasztót az üzleti spekuláció fogasá­
nak kiszolgáltatni már tovább nem 
lehet, nem szabad.

a gazdák a szövetkezeti magtárakat, 
hatalmas tőkével rendelkező bankot 
létesítenek, a gabonára előleget adnak 
s kibírnak tartani: a gabona ára meg 
lesz mentve a mesterséges árhullám­
zástól s az európai piac árai szerint 
igazodik.

Ma hiába biztatnék a kassai és 
Abauj-Torna megyei gazdákat, hogy 
ne adjanak el egy szemet se : várják 
meq az időt, míg az árak emelkednek. 
A manőverezőket ki nem böjtölhetik. 
Eredményt csak országos szövetkezés­
sel lehet elérni. Annyit azonban ma 
is mondhatunk, hogy akinek módjában 
áll, okosan cselekszi, ha a lenyomott árakon 
csak annyit dob piacra, amennyin okvet­
lenül túl kell adnia. Amit megtarthat, 
tartsa meg; emelkedni fognak az árak; 
bármennyire hirdetik is a vásárolni 
szándékozók az ellenkezőjét.

Igaz. hogv a szárazság nem min­
denütt okozott kárt, de az is igaz, 
hogy az idei termés az ország közepes 
átlag termésén alól maradt. A gazdák a 
földmivelésügyi kormány hivatalos értesí­
tését vegyék mérvadónak s nem a börze 
és a nagy malmok híradását!

Kassán lesz hitel.
Ok nélküli félelem.

A végrehajtási novella miatt.
Néhány kormányellenes újság hetek 

óta véres kardként hordja szét az ország­
ban a hirt, hogy a végrehajtási novella miatt 
megszűnik a hitel. Úgy véljük, hogy azok, 
akik Günther Antal nemes intencióju tör­
vényét annak képviselőházi tárgyalása al­
kalmából megismerték, tudják, hogy ez az 
oktalan félelem minden alap nélkül való. 
A végrehajtási novellának távolról sem az 
volt a célja, hogy a hitelt tönkre tegye, ha­
nem igenis célja a kis emberek nehéz élet­
viszonyait megkönnyíteni.

A kisemberek között is voltak becsü­
letes indulatu adósok, ákik tartozási köte­
lezettségüknek mindenkor igyekeztek — úgy 
ahogy — eleget tenni s bizonyos, hogy 
minden novelláris intézkedések dacára ez­
után is fizetni fognak.

nyújtott hitelt se pénzintézet, se kereskedő, 
Így tehát csak ezek panaszkodhatnak, hogy 
a hitelviszonyokat tönkre tette az uj törvény.

Aki fizetni tudott, az ma sem fogja a 
hitelt nélkülözni. Kassán különben nincs ok 
a félelemre. Nálunk sem a bankok, sem a 
kereskedők nem tettek semminemű intézke­
dést a hitel megszorítására.

Kétségtelen, hogy az eddig lejárt kö­
veteléseket mindenképen biztosítani igyekez­
nek a hitelezők s a kassai kir. járásbíróság­
nál egy kissé felszaporodott a „sommás 
keresetek" száma. Ez azonban semmiesetre 
se a hitel csorbítását jelenti, hanem a vég­
rehajtási novellában lefektetett intézkedés­
nek következése, mely szerint a régi köve­
telések egy esztendő alatt érvényesitendők. 
Alapjában véve a tömeges perek, melyeket 
Kassán újabban folyamatba tettek a hitele­
zőn, értesülésünk szerint csupa olyári köve­
telésekről szólnak, amelyeket az adósokkal 
szemben még a régi törvény alapján lehet 
csak biztosítani. Egy szóval a rossz fizető­
ket perlik a kassai kereskedők és bankok.

Kassa legnagyobb háza.
Az uj hadtestparancsnoksági 

palotában.
Néhány nap múlva az utolsó simításo­

kat, a hátralévő aprólékos munkát is elvég­
zik’a hadtestparancsnoksági palotában s a 
széthordott fagerendák, deszkakerítés mögül 
a maga impozáns szépségében fog kibonta­
kozni Kassa legnagyobb háza. Legnagyobb 
úgy külső hatásában, mint terjedelmében. 
Ennek a megkapó arányú palotának a tu­
lajdonosa Halmos Jenő kassai vállalkozó 
mérnök. Övé a ház s 50 évig tőle bérli a 
hadügyi kincstár a hadtestparancsnokság 
számára.

Egy félszázad múlva a magyar királyi 
kincstár tulajdonába megy át a ház, mely 
most oly büszkén tekint le tornyos homlok­
zatával a főutcán végig. A homlokzat ere­
detileg csak négy méternyi távolságban ug­
rott volna ki a főutcai házak vonalából, ké­
sőbb azután a homlokzat nagyobb hatása 
kedvéért, továbbá azért is, hogy a város 
tulajdonában lévő Ferencz József-téri volt 
laktanya előtt szélesebb utca legyen, nyolc 
méterre húzták ki a homlokzatot, úgy hogy 
most a színház keleti falával egy síkba esik 
a palota frontja.

Az uj hadtestparancsnoksági palota a 
Ferenc József téren épült, a várostól vett 
3000 négyzetméternyi területen. A palota 
300 szobából és számtalan mellékhelyiségből 
áll, udvara 1500 négyzetméternyi. Az épültet

Az ország gazdaközönségének szö­
vetkezni kell, hogy egyesült erővel 
védje meg érdekeit. Mihelyt felállítják Aki rossz fizető volt, annak eddig se

Magyarország legkiválóbb lovarda vállalata I » I
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folyosó rendszerrel négyszög alakban he­
lyezkedik el a téren, főbejárata a Múzeum­
mal szemközt van. Az épület a katonai 
hivatalok befogadására szolgál, de azonkívül 
a Fó-utcára néző első emeleten a torony 
alatt két oldalt elhúzódó 16 szobából álló 
lakosztályt csináltak, a hadtestparancsnok 
számára külön főlépcsővel s egy mellék­
lépcsővel. Az épület egymásba nyíló és el­
választott szobái, a hivatalok népessége 
szerint van elosztva. Valamennyi szoba 
rendkívül világos, még a szuterén helyisé­
gek is, melyek irattárakul, legénységi szobákul 
szolgálnak. A hatalmas palota valamennyi 
helyisége és folyosója központi gőzfűtésre 
van berendezve. A fűtés melegét 6 kazán 
táplálja a gépházban, 20 fokon alóli hideg­
ben azonban 3 kazán is elegendő a fűtés­
hez. A sarokszobákban a tábornokok és a 
katonai hivatalok főnökei helyezkednek el 
rendkívül elegáns szobákban, miga hadtest- 
parancsnok dolgozó és fogadó szobája köz­
vetlenül a lakással áll kapcsolatban. A szo­
bák elrendezése a praktikus katonai körül­
tekintést dicséri, mig a hadtestparancsnoki 
lakosztályban Halmos mérnök finom Ízlésé­
vel találkozunk lépten-nyomon. Fejedelmi 
ez a lakosztály, minden modern kényelem­
mel és pompával van felszerelve. A katonai 
hadbíróság kivételével, az összes Kassán 
székelő közös katonai parancsnokságok hi­
vatalait gyűjti össze a palota.

Nem védhet meg minket csak a kereske­
dők jó Ízlése. És erre van hajlandóság! A 
ponyvairatok közül nem utolsó a Dánosi 
rablógyilkosságról szóló füzet. Megkapta ezt 
árusítás végett Kassán Vitéz A. könyvke­
reskedő is, ám forduló postával vissza küldte 
a füzeteket. Jó Ízlése tiltakozott azoknak 
terjesztése ellen. Erre az okos és helyes el­
járására a következő levelet kapta a ki­
adótól :

ÚJDONSÁGOK.
Gyári szerencsétlenségek.

Baleset három gyártelepen.

Az építkezésnél a modern technika 
minden vívmányával találkezunk. A födém 
vasbetonból készült, rabitz-falak, dolomit­
padlók, fayansz-burkolatok, gipsz falbon­
tások, cement és aszfalt tödések, a helyi­
ségek természete szerint. Az épület anyaga 
nagyon szolid, gondos és ízléses munka. 
Az épület-asztalos, a padlókészitő, a szoba­
festő, a kárpitozó, a kőfaragó, a lakatos, 
mindenki, aki az épületen dolgozó munkás­
hadseregben foglalatoskodott, a legjobbat 
nyújtotta. Kassai vállalkozók csinálták a 
bádogos, üveges és kályhás munkát, a 
többi idegen, de mind magyar iparos müve. 
A homlokzat művészi szoborcsoporto- 
zata két római harcos és két pihenő 
oroszlán Mátrai Lajos szobrászművész vé­
sője alól került ki. Ez egymaga 25 ezer 
koronába került, drágább mint a kassai 
honvédszobor.

F. hó 17-ről kelt sorait vettük. Bá­
mulatos és egyszersmind kolosszális az 
Ön felfogása és eljárása. Nem is tudtuk, 
hogy Ön t. kartárs ur olyan magasan ült 
fel ott Kassán a lóra! Mi már küldtünk 
Önnek kérés nélkül bizományi (A császár 
katonáit) és bocsánat, nem tudtuk, hogy 
Ön az A után a B-t nem tudja kimondani. 
Ha tudtuk volna, ha csak sejthettük volna, 
dehogy küldtünk volna Önnek Dánosi fü­
zeteket, dehogy terheltük volna ! No, de 
legalább a jövőre óvatosabbak leszünk 
b. Cégével szemben 1 Egyszerűen a mai 
nappal töröltük az ön cégét a magyar- 
országi cégek sorából. Ez is valami kis 
elégtétel nekünk azért a kis mucsai indo­
lenciáért.

Három kassai gyártelepen történt 
szerencsétlenség tegnap. Mind a három 
esetben konstatálta a rendőrség, hogy 
a történtek miatt a munkaadókat felelős­
ség nem terheli.

A munkások sérülése nem komoly, 
noha valamennyit a közkórházban 
ápolják.

Az esetekről részletes tudósításunk 
a következő :

Egyebekben volt valaha szerencsénk.
Magyar Írók irodalmi intézete
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Vitéz A. cég csak valahogy elviseli ezt 
a levelet. Jót nevetett rajta. Az ő hírének 
ugyan nem árt a furcsán berzenkedő levél­
ke. Annyi azonban bizonyos, hogy sok ilyen 
kereskedőt s a ponyva irodalom oda ke­
rül, ahová való — a szemétdombra.

Debrecenbe ke'ne menni...
Komjáthynak fújják e dalt!

Haltenberger Béla szerecsen-utcai kel­
mefestő gyárában dolgoztak Finczler Sándor^ 
és Konarik János kelmefestő segédek. Egy 
üstben szappanos vizet forraltak. A mun­
kások dolguk közben megfeledkeztek arról, 
hogy a gőz kieresztésére szolgáló szelepet 
kinyissák s igy történt, hogy a vízből fej­
lődő gőz az üst falát szétvetette. A kitóduló 
viz a két munkás arcát leforrázta. Beszál­
lították őket a közkórházba.

A másik eset a Bauernebl-féle sör­
gyárban történt. Itt Novotni Mária munkásnő, 
aki a palackmosó helyiségben dolgozott, 
megcsúszott és esése közben a jobb karját 
törte el. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
munkáslány saját vigyázatlansága folytán 
járt szerencsétlenül.

A kassai keramitgyárban Dankó Já­
nos egy agyagzuzó hengernél foglalatosko­
dott. Munkája közben elesett s oly szeren­
csétlenül került a görgető henger alá, hogy 
a bal lábát törte el.

Gázol a kis prüszkös.

Csak azért is itt marad!

A palota összes építési költségei 1.600.000 
koronára rúgnak. A palota alaprajzi elren­
dezését a hadügyminisztériumban készítették. 
Mig az architektonikus megoldás Halmos 
Jenő építész mérnök nagy képességeiről és 
kiváló alkotó készségéről tesz feltűnő tanú­
bizonyságot. Az épület technikai kivitele és 
pénzügyi megoldása komoly feladat volt. 
Próbára tette úgy a szakembert, mint a vál­
lalkozót, Halmos a munkás zavarok, a pénz­
ügyi válság dacára idejében elkészült hatal­
mas müvével s kétségtelenül maradandó do­
kumentumot állított saját talentumának, va­
lamint hozzájárult Kassa szépüléséhez is, 
mert az uj palotához hasonló nagybérház- 
nak a magyar vidéki városokban nincs párja, 
de még Budapesten sincs ebből nagyon sok.

,A debreceni színészet fénykorát élte 
Komjáthy János színigazgató idejében. A 
jónak izét bájos elfelejteni, éppen azért na­
gyon kívánja vissza Komjáthy! — a cívis 
város. Valahányszor baj kerekedik színháza 
körül, mint mentő angyalra a mi direkto­
runk rokonszenves és kiváló művészi egyé­
niségére gondolnak. Baj pedig özönével hull 
a debreceni színházra. Volt már idő, hogy 
Komjáthy János hivatalosan formális felszó­
lítást kapott, hogy vonuljon be ismét a deb­
receni színházba. Még gyakrabban történt, 
hogy kikérték véleményét és tanácsát a hi­
vatalos körök.

A vérengző közúti.
A lassan cammogó, kegyetlenül döcögő 

kassai közúti vasút, olykor megbokrosodik, 
helyesebben nagyzási mánia fogja el s ilyen­
kor gázol, gázol, úgy gázol mint egy nagy 
komoly vasút. Renoméja nincs a boldogta­
lan kávémasinának, egy kis embervérrel 
igyekszik hát kifesteni elhalványult cimer- 
pajzsát.

Prostituált kirakatok

És Komjáthy mindannyiszor rendelke­
zésére állott a debreceni illetékes köröknek. 
Megjelent és eligazította a bajt. Elrendezte 
a differenciákat és vígan jött haza — mint 
kassai direktor. Mert egyelőre nem ambicio­
nálja a debreceni színházat, bár tálcán hoz­
zák eléje, nem pediglen két okból: mert 
Zilahy személyét sokkal jobban szereti, sem­
hogy bukását elősegítené, másodszor pedig 
nem az az ember, aki kötelezettségei alól 
kiugrik.

vagy

baj van a dánosi remekírókkal.
Nélkülözzük még az erélyes hatósági 

intézkedést, mely véget vetne az egyes 
kassai kirakatokban hivalkodó pornográfiá­
nak. A Aapló erélyesen szóvá tette a kassai 
prostituált kirakatokat, azt az undorító szo­
kást, mely a pornográfiának, az irodalmi 
salaknak, a toll Ízléstelen és becstelen ter­
mékének csinál vétkes propagandát. A Nick 
Carterek, Nobodyk, Serlock Holmesok, Buf­
falo Billek, Freystädler Flórák, Nagy Irmák, 
erkölcstelen, rossz indulatokat tápláló szeny- 
iratai továbbra is ott virítanak egyes kira­
katokban, különösen a dohány tőzsdékben.

Komjáthy Jánost pedig ide köti a szer­
ződés, ide köti az a mély bizalom, mely a 
színházi közönség részéről működése iránt 
megnyilvánul, ide köti a művészi munka 
megbecsülése 1 Ha a hivatalos Kassa előzé­
kenységével nem is dicsekedhetik példa 
rá a városi szubvenció leszállítása — elég­
tételt talál a közönség ragaszkodásában. 
Noha nincs is rá külön felhatalmazásunk, 
ismerjük annyira Komjáthy egyéniségét, 
hogy suba alatt nem fog kereskedni a kas­
sai színházzal s igy megnyugtathatjuk a 
kassai közönséget: Komjáthy megmarad 
Kassán, Zilahy pedig Debrecenben. A szín­
ház cseréről szóló híreket pedig nyugodtan 
elkönyvelhetjük a nyári zöldségek rovására 1

Tegnap délben a Fegyverház-utcai fel­
tételes megállóhely előtt elütötte Varga Já- 
nosné napszámos asszonyt, aki az utcán 
keresztülhaladt. A megsérült, több zúzott 
sebből vérző asszonyt, többen a közönség 
soraiból beszállították a Török-féle patikába, 
hol a szerencsétlen áldozatnak dr. Szent- 
imrey Ákos megyei főorvos nyújtotta az 
első segélyt. Sebeit bekötözte, majd a sé­
rültet a mentők szállították a közkórházba!

A rendőrség az elgázolás ügyében meg­
indította a vizsgálatot.

— Andrássy és Kossuth itthon. An- 
drássy Gyula gróf belügyminiszter többheti 
külföldi utazásából hétfőn éjjel az expressz- 
vonattal visszaérkezett Budapestre. Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
állapota fokozatosan javul. A miniszter az 
egész napot szobájában ágyon kívül tölti s 
Karlsbadból e hó 22-én reggel 7 órakor 
utazik gyorsvonattal Prágán át haza. A mi­
niszter csütörtökön 1 óra 41 perckor érke­
zik meg a nyugoti pályaudvaron Budapestre.

— Tanügyi kinevezések, A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter dr. Alkatai Sala- 

! mon oki. középiskolai tanárt és Erdős Vik- 
1 tor képesített felsőkereskedelmi iskolai ta­

nárt a kassai állami felsőkereskedelmi isko­
lához a IX. fizetési osztályba rendes taná­
rokká nevezte ki, Makfalvai Ferenc pan- 
csovai felső kereskedelmi iskolai rendes ta­
nárt pedig ebben a minőségében Kassára 
helyezte át. — A kassai állami felsőbb 
leányiskolánál a kultuszminiszter Kubacska 
Emma rendes tanítónőt a IX. fizetési osz-

1 '

se-
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tályba léptette elő, Strasser Sándor rendes 
tanárt a győri állami felsőbb leányiskolához 
helyezte át és az igazgatói teendők végzé­
sével is megbízta, végül Borhy Gizella 
besztercebányai igazgató állami felsőbb le­
ányiskolái rendes tanítónőt ebben a minő­
ségében Kapára helyezte át.

— Aradi Aranka férjhez megy. A kas­
sai színtársulat jeles szubrett primadonnája 
Aradi Aranka férjhez megy. Folyó hónap 
25 én tartja esküvőjét Adorján Dezső hír­
lapíróval. A művésznő az esküvő után meg­
marad a színpadon s továbbra is tagja lesz 
Komjáthy színtársulatának.

— Magyarosodás. Érdekes statisztikai 
kimutatás érkezett tegnap Kassa városához.
A belügyminiszter küldte meg az utolsó 
félév alatt engedélyezett névváltozások jegy­
zékét. E szerint Abauj-Torna vármegyében 
és Kassán 15-en magyarosították meg ide­
gen hangzású nevüket. Bizony mi tűrés, ta­
gadás ez a szám egy félév alatt igen cse­
kély, mindenesetre helyes volna, ha minél 
számosabban követnék e tizenöt lelkes ma­
gyar ember példáját.

— A kassai kamara és a helyi vas­
utak. Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter ma leiratban értesítette a kassai keres­
kedelmi és iparkamarát, hogy az alsóbb 
rendű vasútról szóló törvényjavaslat meg­
vitatására augusztus végén szakértekezletet 
hiv össze Szterényi József államtitkár el­
nöklésével. Egyben felhívta a kassai kama­
rát, hogy az ankéttra képviseletét sürgősen 
jelentse be.

— Nyomon a betörő után. A 
Napló tegnap részletesen beszámolt, a 
Kossuth Lajos-utcán, déli időben. Sclüe- 
zinger Simon utóda kárára történt vak­
merő boltbetörésről. A rendőrség szé- 
loskörü nyomozatot indított a betörő 
kézrekeritése végett s a vizsgálatot 
Cselényi Béla alkapitány, a bűnügyi 
osztály vezetője személyesen.^ vezeti 
Politzer, a cégtulajdonos előadása sze­
rint az ellopott pénz összege meghaladja 
a 1100 koronát. Cselényi rendőrkapitány 
ma reggel óta komoly nyomra buk­
kant s talán még a mai napon a be­
törői kézrekeriti.

— A vevő hitelképessége. Ha az eladó 
csak arra az esetre kötelezte magát szállí­
tásra, ha a vevő hitelképességéről meggyő­
ződik és utóbb kiderül egy oly tényállás, 
mely szerint a vevőt hitelképesnek nem 
tarthatta! az átadásban való késedelem ese-

— A rózsahegyi medve. A rózsahegyi 
medvekalandon nemcsak Magyarország ne­
vet már, hanem egész Európa. Az orvosok 
botlása ezúttal valóban klasszikus volt, mert 
egy dög medve tetemét emberi holttestnek 
nézni: valóban vastag tévedés. Egy rózsa 
hegyi levélben érdekes részleteket közölnek 
velünk a boncolási jegyzőkönyvből. E sze­
rint a dög felboncolásakor a gyomorban 
gyökérmaradványt, homokot, faágakat, ka­
vicsot találtak, tehát az illető a boncjegyző­
könyv szerint nem volt épelméjű, azért táp­
lálkozott ilyesmivel. Életkora: 22—25 év. 
„Erős, hatalmas férfi volt — folytatja a 
jegyzőkönyv — a máj és a vese azonban 
arra engednek következtetni, hogy az illető 
erős alkoholista volt.“ A nyak vastagságára 
való tekintettel az illetőnek duzznyaka volt.
A hajdú közben azt találta mondani:

— Ez nem lehet ember, hiszen két 
gyomra van.

A szolgabiró azonban leintette a hajdút:
— Kuss, nem értesz te ahhoz.
Rózsahegy környékén ma is nevetnek 

ezen a medvekalandon, csak az orvosok 
nem nevetnek és a nép. A nép föl van há­
borodva és azt követeli, hogy újból szen­
teljék föl a temetőt. A dög ugyanis, mint 
embernek nézett holttest, el volt temetve a 
temetőben. A temetőt valószínűleg föl fog­
ják még egyszer szentelni.

— Nagy sikkasztás a miskolci 
takarékpénztárban. A Miskolci Ta­
karékpénztár részvénytársaság félévi 
mérlegének összeállításánál kiderült, 
hogy azjntézet nemrég elbocsátott fő­
könyvelője Farkas Ákos 45 éven át, 
150.000 koronát meghaladó összeget 
sikkasztott a betéti könyvek meghami­
sításával. Farkas, mint legényember 
fényűző, költekező életet élt. Miskolcon 
régóta gyanús szemmel nézték pazarló 
életmódját, igazgatósága azonban ren­
dületlenül megbízott benne s mikor 
azzal az ürügygyei, hogy Londonban 
állást kapott, felmentését kérte a sik­
kasztó, minden vizsgálat nélkül el­
utazni engedte e bűnös embert. 
Az eset nagy konsternációt keltett a 
miskolci pénzvilágban. Az igazgatóság 
tagjai ma nyilatkoztak, hogy a kárt 
sajátjukból megtérítik.

— Gyanús ebmarás. Znakovszki Miksa 
asztalos segédet 22-én reggel 5 órakor amint 
munkába ment, egy nagy kutya karján 
megharapta. A kutyát ezelőtt az uj hadtest-

— Szerencsétlenség egy kőbányában.
A szepesmegyei Drevnyik kőbányában teg­
nap súlyos kimenetelű baleset történt. A 
kőszállitó drótkötél foszlásnak indult, mire 
Hummel János szerelő egy vaggonban föl- 
kuszott a sérült helyig, hogy azt összefor­
rassza. A kötél azonban elszakadt s Hum­
mel a mélységbe zuhant. Életveszélyes sé­
rülést szenvedett.

ták s ma egy fiú vezette zsinóron, de ettől 
kiszabadította magát s elfutott. Az eb állat- 

téré kötelezett kötbért — a Kúria 938/906. i orvosi megvizsgálása végett intézkedés azon-

TÁVIRAT — TELEFON.
A horvát bán Budapesten. 

Wekerlénél és Andrássynál volt.
Budapest, julius 22. 

Báró Rauch Pál horvát bán még a 
mai napot is Budapesten töltötte. A bán a 
mai délelőtt folyamán hosszasabban tanácsko­
zott W e k e r 1 e Sándor dr. miniszterelnök­
kel és Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszterrel.

Gromon Dezső állapota.
Az öngyilkos államtitkár jobban lesz.

Budapest, julius 22.
Gromon Dezső báró állapotában az 

elmúlt éjjel lényegesebb változás nem 
állott be. A krízis az elmúlt éjjel nem 
volt meg. A beteg az egész éjszakát 
alva töltötte, ami nem a legjobb jel, 
amennyiben nagy gyengeségre mutat. 
Mindazonáltal reményük az orvosok, 
hogy Gromon államtitkárt megmenthetik 
az elet számára.

Kardos-bank a bíróság előtt.
Ma kezdődött a tárgyalás.

Budapest, julius 22.
A budapesti kir. törvényszék ma kezdte 

el a Kardos testvérek : Kardos Lipót, Ár­
pád és Zoltán bankcsalási bűnügyének tár­
gyalását, ami előreláthatólag két napig fog 
tartani.

A miskolci bank-sikkasztás.
A bűntársak letartóztatása.

Miskolc, julius 22.
A Miskolci Takarékpénztárban felfede­

zett sikkasztás összege ma pontos megálla­
pítást nyert. Az elsikkasztott összeg 133075 
korona, amit Farkas Ákos főkönyvelő be­
téti könyvek meghamisításával szedett fel. 
Farkas még két hónappal előbb felmondta 

parancsnoksági épületben megkötve tartót- - állását s néhány héttel ezelőtt elutazott
—    — A. fí, , ltnrtnHa <TCi'nÁ«*rm 4a ottrxl \ A lllf áln/o T nnAanka mant 0*7

sz. alatt hozott Ítélete szerint — megfizetni 
nem tartozik. Egyik-másik esetben 466 906. 
sz. alatt a Kúria kimondta, hogy hitelben 
való eladásoknál az eladónak a vevő hitel- 
képessége iránt előzetesen, nem pedig az 
ügylet megkötése után kell tájékozódnia, 
tehát a vevő vagyoni helyzetéről utóbb 
nyert kedvezőtlen értesítés őt a teljesítés 
megtagadására fel nem jogosítja.

— Választás a kassai munkásbizto- 
sitó pénztárban. A kassai kerületi munkás- 
biztositó pénztárban csütörtökön ejtik meg 
a külellenőri állásra a választást. Az elég 
jól dotált bizalmi állásra eddig 72 pályázat 
érkezett be az igazgatósághoz s még van 
rá kilátás, hogy a választásig a pályázók 
megszaporodnak. Az igazgatóság kemény 
munka előtt áll, amidőn a nagy számú pá­
lyázók közül az alkalmas egyént ki fogja 
jelölni. A pályázók sokasága csak megerő­
síti azt a véleményt, hogy minálunk igen 
kevés a munkaalkalom s rengeteg állástalan 
ember viaskodik egy darabka kenyér után.

nal történt.
— Felrobbant hordó. Tegnap délután 

5 órakor Laug Leó szesznagykereskedő, az 
István-utcán levő raktára előtt, az utcán 
künn hagyott egy üres hordót. A hordóban 1 
azonban még egy kevés szesztartalom lohe- | 
tett, mert amikor egy arra menő eddig 
ismeretlen ember — a hordóba égő gyufát 
dobott, a hordó nagy robbajjal felrobbant.
A hatalmas dörrenésre a megijedt lakók, 
nyomban a tűzoltóságért telefonáltak. A tűz­
oltóság ki is jött, hanem dolga nem akadt.

— Eltűnt fiú. Kmecz József, aki dr. 
Holczmann fogorvos szolgája, bejelentette, 
hogy Kmecz Lajos nevű 14 éves szabó- 
tanonc fia tegnap eltűnt. A fiút mestere 
egy megrendelőhöz kész ruhával küldötte, 
a fiú a ruhát átadta, de vissza nem tért. Az 
eltűnt fiú sápadt, vézna gyerek, sárga csi­
kós kabátban és szalmakalapban volt utol­
jára. Az apja sírva keresi s nem érti hová 
lehetett, mert elszöknie nem volt oka. Jó 
viseletű, csendes fiú volt.

Miskolcról. Állítólag Londonba ment, ez 
azonban aligha felel meg a valóságnak. A 
nyomozást Horváth Károly rendőrkapitány 
vezeti. Miután az eddigi nyomozás során 
kiderült, hogy Farkas Ákosnak bűntársai 
voltak, legközelebb ez ügyből kifolyólag több 
szenzációs letartóztatás várható.

Szájába rejtette a pénzt. 
Eltüntetett kétszáz korona.

Budapest, julius 22.
Horváth József utcaseprőt tegnap az­

alatt a gyanú alatt, hogy kétszáz koronát 
ellopott, előállították. Horváthot levetkőztet­
ték és megmotozták, azonban semmit sem 
találtak nála. Amikor azonban már felöltöz­
ködni akart, az egyik detektív észrevette, 
hogy Horváth a szájában valamit igazit s 
igy megvizsgálták a szájüreget, amelyben 
három zacskóba kötve megtalálták a pénzt. 
Az utcaseprőt letartóztatták.

Szerelmi dráma.
Budapest, julius 22.

A Visegrád-utca 10. szám alatt Lezá- 
rovits villamszerelő mellbelőtte menyasszo­
nyát Topercs Juliannát, akit súlyos sebeivel 
a Rókus-kórházba szállítottak.
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Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

lubló-fürdő
kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas (pezsgő) és moL°r"<!'n 
dók Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban Ivó-, fürdő- és terhet, gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Allamio 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor llvassa. 
Szepsi-ut 8. szám), a ki szóbeli U'ivila 
gositással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt all akt « 
májában sok éven at a külföld is Buda 
pest elsőrangú szállodáiban mflkodot . 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távírda állomás. Vasúti állo­
más- Lubotiu-I.ublófürdö tkassa-üder- 
bergi vasúti és Podolin i Popradvolgyt 

vasú).
FUrdöidény június elejétől szeptember 
középéig Elő és utóidényben tette- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szóljál.
az uradalmi ?ürdő£ondnoksá£s 
■ ..kiAí:in«i/in iSzenesmeúye.)

lakobovics Ármin és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben
távbeszélő m. >iet r/.lárdan tlol.

Raktáron tartunk mindig ley"”■' k ményfa gőzölt bútor minden

«T*Mlú- ebédlő-, mi szoba és szalonberemlezesekból,
,»J.  »™  ros,*

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők,
plüehtakarók és futószőnyegekben.

Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
7p=pi< uevszintén vas- es rezbutoroKDaq.
Szolgáljon továbbá a n. é. közönség valamint teljes
kar, magasabb hivatalnokok vs magánoson ’

menyasszonyi berendezéseket
Ugy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
Butorminta-terroeink és szőnyeg-áruházunk

ÄÄÄÄ- -t«'- . . . . “
‘"’aiSÄS S'inw ...he,
maradunk kitűnő tisztelettel jakobovio9 A 1*111 hl és Testvére.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

§pecialisiák modorn angol börbutorokban
az uradalmi iurao£>onunui*t't.Ki fe t

ft Lublófürdőn (Szepesmegye.l V «4 b

xxxxxxxx»ooocxxx

Asztalos tanulókat felvesztini ram KASSA,

Tégla-utca 4, szim.

________ felvétetnek a kiadóban
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx x

ELEKTRO-BIOSCOP
—i—2Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével,
_________ MŰSOR:-------------

július 22 én és jul. 23-án.
1. Lehetetlen beretválkozás. Humoros, 
ü. Afrika. Eredeti.
3 Fogadás UO forintba. Humoros.
I. Szerelmi triumpf. Humoros 
r> Negyven fok melegben. Humoros, 
fi. Sors játéka. Megható.
7. Szegény tanító. Dráma
8. Utazás Sveicz-felé. Panorama. 
í>. Szökés a börtönből. Dráma.
Előkészületben a legutóbbi budapesti na gr tűzvész i 

a Koral-gydr égése. Eredeti.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Előadások kezdete hétköznap e»te 
—— pont 7 és fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Élsö előadás kezdete d. u. 6 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor.------------
Helyárak: I-sö hely 1 kor., II-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

* ’ 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő 

Telefonszam: 8J-. «*899, fő-tttC* 51. SZ.

óta villanyos műszaki műhelyemet és1S9G. év-
raktáramat sikerült oly versenyképe ssé tenni.

hogy bármely gyárral » ------- ’
szelő, villámhárító és villanyvilágitási sze
0 0 relósbena versenyt felveszem. o<

Állandó nairv raktár villanyviláeritási csillá­
rok. távbeszélők, villamos csengők es orvosi 
villanyosé gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

a házi távirda, távbe

X
X
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X
X
X
X
X
X
X
X
X
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LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-korut i = sz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelklhmere- 

tas kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Absuj-Torns vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezJje.

O 0 Tessék költségvetést kérni — dijtalan. o o

Nyomatott VITÉZ A UT. KASSA.
Kiadó: Murányi József.

jutányos árak.


